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§ 247 KFKS 2020/327 

Motion - Låt Naturskolan fortsätta med sin verksamhet 
i Velamsund 
Motion den 20 april 2020 från Lissktt!!a Zayane och Ninni Lindberg (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande. 

Kommunfullmäktige avslår motionens förslag om att fortsätta driva Naturskolan i 
Velamsund. 

Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Ärende 
Den 13 januari 2020 (§ 10) beslutade kommunstyrelsen att avveckla Naturskolan i 

V elamsund. Kommunstyrelsen gav samtidigt produktionsdirektören för Välfärd skola i 
uppdrag att ta fram förslag på en mobil naturskola vars verksamhet baseras på de 

kommunala och fristående skolornas efterfrågan och intresse. 

Mot bakgrund av detta beslut har motionärerna från Miljöpartiet inkommit med en motion 

om att låta Naturskolan fortsätta sin verksamhet i Velamsund. I motionen föreslås att 

Naturskolan får fortsätta med sin verksamhet i Velamsund samt att Naturskolan ska drivas 
inom ramen för Välfärd samhällsservice. 

I Välfärd skolas utredning kring en mobil naturskola framkom att intresset var mycket lågt 

bland skolledare för en naturskola i alternativ form. Aven i utredningen som gjordes i 
samband med förslag om avveckling av Naturskolan framkom att efterfrågan var låg då 

endast cirka 14 % av Välfärd skolas barn och elever besökte Naturskolan och att behovet i 

större utsträckning tillgodosågs i skolorna inom ramen för ordinarie verksamhet. 

Välfärd samhällsservice bedömer att produktionsområdet inte har bättre förutsättningar än 

Välfärd skola att kunna driva en naturskola med budget i balans. Ett uppdrag att driva 

naturskolan skulle därmed innebära en förlustaffår som då skulle behöva finansieras av 

andra verksamheter inom produktionsområdet. 

Naturskolan avvecklades 31 juli 2020. 

Den sammantagna bedömningen är att det varken fanns kapacitet eller incitament att driva 

Naturskolan vidare. Motionens förslag bör mot bakgrund av detta avslås. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens verksamhetsutskott den 22 september 2020, §53 

Tjänsteskrivelse från Välfärd skola och Välfärd samhällsservice, daterad den 21 augusti 
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Bilaga 1 Motion - Låt Naturskolan fortsätta med sin verksamhet i V elamsund (I\1P) 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara finns ett förslag till beslut - verksamhetsutskottets 

förslag - och finner att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med detta förslag. 

Protokollsanteckningar 
Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
"Vi står inför den sjätte massutrotningen, den biologiska mångfalden är hotad samtidigt 

som kunskaper om den egna närmiljön och påverkan på miljö och klimat blir allt viktigare. 

Då beslutar de styrande Allianspartierna att naturskolan - en verksamhet som i över 30 år 

utbildat barn, unga och pedagoger i hållbar utveckling, miljö och natur - ska läggas ned. Att 

man inte ens kunde avvakta med att tömma Naturskolans lokaler på innehåll tills vår 

motion om en annan finansiering av Naturskolan behandlats i kommunfullmäktige tycker 

vi är svagt. 
Nacka naturskola var en av Sveriges äldsta kommunala naturskolor och har genom åren 

såväl inspirerat andra naturskolor som försett barn, elever och lärare med natur- och 

miljöpedagogisk verksamhet. Det unika med naturskolan var kompetensen hos anordnarna, 

lokalerna, utrustningen och arbetssättet. Den utgjorde ett stöd för pedagoger och lärare att 

arbeta med hållbar utveckling på ett konkret och praktiskt sätt. Alliansens brutala 

nedläggning av Naturskolan i Nacka gjorde att all denna kompetens gick förlorad." 

Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
"Nackalistan tycker att det var fel att lägga ner Naturskolan. Vi hade gärna sett att man tagit 

tillvara på denna fungerande verksamhet på ett bättre sätt och utvecklat verksamheten 

istället för avveckla den. Den verksamhet de bedrev var väldigt uppskattad av skolor och 

förskolor i kommunen men även utanför kommunen och utanför Sveriges gränser. Vi 

tycker också det är oerhört tråkigt att denna motion inte hann behandlas innan 

nedläggningen var genomförd." 

Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet. 
"Nedläggningen av Naturskolan vårterminen 2020 var ett stort misstag anser 

Vänsterpartiet, kostnaden per år var mycket liten och kommer rymmas i Vänsterpartiet 

budget. Effekten av att ha en riktigt bra naturskola i kommunen är ovärderlig i dessa tider 

av upphettning på jorden och med eskalerande klimatförändringar. Den riktar sig till barn 

och unga som ska ärva vår planet efter oss och de behöver få en möjlighet att kunna 

fortsätta leva gott här. 
Det finns ett demokratiskt problem i miljö och klimatfrågan som har med kortsiktigt 

synsätt eller långsiktigt att göra. Effekten av beslut som fattas nu kommer märkas på 

klimatförändringar långt in i framtiden, ett beslut vi märker effekten av nu är att 

bensinbilen utvecklades och inte elbilen i början av nittonhundratalet. Klimatförändringar 
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som då inte syntes kunde inte räknas in i kalkylen och så sitter samhället fast i ett 

fossildrivet bilberoende hundra år senare. 

Barnkonventionen säger i artikel 3 att det i alla beslut som rör barn ( och det gör både 

naturskolans nedläggning och klimatförändringar) i förstahand ska beaktas vad som är 

barns bästa. Det är vi politiker nu som måste förstå vad som är barns bästa nu och ända 

långt in i framtiden eftersom de inte kan/ får rösta idag men måste leva med det som vi 

bestämmer och lämnar efter oss." 

Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Vi vill gärna se den goda verksamhet som Naturskolan hade fram till sommaren fortsätta. 

I en tid med kraftigt behov av förståelse och åtgärder för klimatet likväl närmiljön är 

majoritetens slakt av naturskolans verksamhet oerhört illavarslande." 
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